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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งที่ 5 ประจำปี พ.ศ.2567 

วันที่ 15 เดือน สิงหาคม พ.ศ.2567 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ชั้น 2 

*********************** 

ผู้มาประชุม  จำนวน 20 คน 

 1. นายจำจิตร    ปรือปรัก ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
 2. นายสุพจน์    วงพินิจ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
 3. นายสุพิน      สุดสังข ์ เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
 4. นายศรีสงคราม  นรินทร์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 1 
 5. นายสุพัฒน์    ธรรมพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 2 
 6. นายศราวุฒิ   รสหอม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 3 
 7. นายสมจิตร์   ปรือปรัก สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 4 
 8. นายบุญลอย   วงษ์ขันธ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 5 
 9. นางสาวจิราภรณ์   จิตมา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 6 
 10. นายสำรวย    ศรีลาชัย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 7 
 11. นายสวอน    ลานตวน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 10 
 12. นายเด๋อ   วงษ์ขันธ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 11 
 13. นายอภิสิทธิ์   ปรือปรัง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 12 
 14. นายเรือง   วงศ์ขันธ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 13 
 15. นางฝานุรัตน์   สร้อยคำ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 15 
 16. นางวิไล   ดอกพอง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 16 
 17. นายวิน   คำพินิจ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 17 
 18. นายสนธยา   ศรีปัตเนตร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 18 
 19. นายพสิษฐ์   วงษ์ขันธ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 19 
 20. นายซอน   รสหอม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 20 

ผู้ไม่มาประชุม  จำนวน ไม่ม ีคน 

     
     

 

/ผู้เข้าร่วม... 
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ผู้เข้าร่วมประชุม  จำนวน 5 คน 

 1. นายเจตน์จิตร  สัมพุทธานนท์ นายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
 2. นายเสริมศักดิ์  สุระมิตร รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
 3. นายบุญจันทร์ ปรือปรัง เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
 4. จ่าเอกธนวัฒน์  บุญอุ่น รก.ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
 5. นายศัตยา   เศียรทอง นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ 
     
     

  

เริ่มประชุมสภา  เวลา 09.45 น. 
  

                เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว ให้เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ได้นับองค์ประชุมของสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เมื ่อองค์ประชุมครบแล้ว  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  
เชิญประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  กล่าวเปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่   
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 5 ปี พ.ศ. 2568 
  

นายสุพิน  สุดสังข์ 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ 

: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  
คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายสุพิน สุดสังข์ ตำแหน่ง 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  
: ลำดับถัดไป ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่
กล่าวเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ  
สมัยที่ 3 ครั้งที่ 5 ปี พ.ศ. 2568 เรียนเชิญครับ 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 
 

: นายจำจิตร  ปรือปรัก ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  
กล่าวเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  สมัยสามัญ  
สมัยที่ 3 ครั้งที่ 5 ปี พ.ศ. 2568  
: เรียนท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ก่อนอื่นกระผมขอกล่าวถึงเหตุผล 
และความจำเป ็นในการเป ิดประช ุมสม ัยสาม ัญ  สม ัยท ี ่  3  คร ั ้ งที่  5   
ปี พ.ศ. 2567 เพ่ือให้สภาพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 เพื ่อให้เป็นไปตามระเบียบและ
กฎหมายที่เกี่ยวข้อง ในลำดับต่อไปกระผมขอเข้าสู่วาระการประชุม ดังนี้ 
 

/ระเบียบวาระ... 
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ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่อง ที่ประธานแจ้งในที่ประชุมทราบ 
 

 1.1 ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เรื ่อง กำหนดสมัย 
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 
ประจำปี พ.ศ. 2568 

 

 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 
 

: ตามที่ได้มีประกาศสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เรื่อง กำหนดสมัย
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำปี 
พ.ศ. 2568  ประกาศ ณ วันที่ 24 กรกฎาคม 2568  
: อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 53 แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและ
องค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 6) พ.ศ. 2562 
ประกอบกับข้อ 11 (3) และข้อ 21 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติมถึง  
(ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติแล้วให้ประธานสภาท้องถิ่นทำ
เป็นประกาศของสภาท้องถิ่น พร้อมทั้งปิดประกาศไว้ในที่เปิดเผย ณ สำนักงาน
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  ได้มีมติที่
ประชุมในคราวการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ 
สมัยที่ 4 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2567 เมื่อวันที่ 15 ธันวาคม พ.ศ. 2567  
โดยมีมติให้กำหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญ  ประจำปี พ.ศ. 2568 ไว้
ดังต่อไปนี้ 
: สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่ 3 มีกำหนด 15 วัน  ตั้งแต่วันที่ 1 - 15 สิงหาคม  
2568 

: จึงประกาศมาเพ่ือโปรดทราบโดยทั่วกัน ประกาศ  ณ  วันที่  24  เดือน 
กรกฎาคม  พ.ศ. ๒๕๖8 ลงชือ่ นายจำจิตร  ปรือปรัก ประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 

 

ที่ประชุม : รับทราบ 
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ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว  
 

 - ไม่มี - 

ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง กระทู้ถาม 
 

-ไม่มี-  
 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
 

 -ไม่มี- 
 

พักประชุม เวลา 10.15 น. 

เริ่มประชุม  เวลา 10.30 น. 
 

                                  เมื่อครบกำหนดเวลาในการพัก  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ พร้อมกันใน
ห้องประชุม ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 
 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่เพื่อพิจารณา 

 5.1 ญัตติพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณประจำปี 
พ.ศ.2569 ขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่   
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่เพ่ือพิจารณา ข้อ 5.1 เรื่องญัตติ
พิจารณาให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณประจำปี พ.ศ.2569  
ซึ่งจะดำเนินการประชุมต่อในวาระที่ 1 ขั้นรับหลักการต่อ จากการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจำปี 
พ.ศ.2568 ในวันที ่ 8 สิงหาคม พ.ศ.2568 ที ่ผ่านมา ซึ ่งทางเจ้าหน้าที่
งบประมาณ ได้จัดทำร่างข้อบัญญัติงบประมาณ และผู้บริหารท้องถิ่นได้เสนอ
ญัตติต่อสภาองค์การบริหารสว่นตำบลปรือใหญ่ เพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบ
ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2569 ตามร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณ พ.ศ.2569 ที่นายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้ยื่นญัตติ
ร่างข้อบัญญัติฯ ดังกล่าว ให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่พิจารณา
และให้ความเห็นชอบ เป็นงบประมาณทั ้งรายรับและรายจ่าย จำนวน 
90,860,000 บาท (เก้าสิบแปดแสนหกหมื่นบาทถ้วน) ซึ่งในการประชุมสภา
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องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจำปี 
พ.ศ.2568 ในวันที่ 8 สิงหาคม 2568 ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ได้แถลงหลักการและเหตุผลในการจัดทำร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 ต่อสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ไปแล้ว กระผมขอให้ทางสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ได้อภิปรายเกี ่ยวกับ (ร่าง) ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 เชิญครับ 
 

: เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 8 เชิญครับ  
 

นายสุพจน์  วงพินิจ 
สมาชิกสภา อบต.ปรือใหญ่ หมู่ที่ 8 

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร 
ท่านรักษาการปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่านครับ กระผม นายสุพจน์  วงพินิจ ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู ่ที ่ 8 กระผมขออภิปรายเกี ่ยวกับร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 
: หน้า 18/239 โครงการฝึกอบรมสัมมนาและซึกษาดูงานเพื่อเพิ่มพูนทักษะ
ของบุคลากรขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ กระผมว่าปีนี้ควรงดเว้น 
นำงบประมาณไปช่วยเหลือประชาชนที่มีปัญหาเร่งด่วนที่ต้องแก้ไข  โดยเฉพาะ
โครงการในงบลงทุนต่าง ๆ ที่เป็นโครงสร้างพื้นฐาน ไม่ว่าจะเป็นถนน ฝาย
ชะลอน้ำ ไฟฟ้า อันจะเป็นการแก้ไขปัญหาให้กับพี่น้องประชาชน ทำให้สัญจร
ไปมา และขนส่งพืชผลทางการเกษตรได้สะดวก ตลอดจนกักเก็บน้ำไว้ใช้ในฤดู
แล้งที่น้ำนอยครับ 
หน้า 23/239 วัสดุงานบ้านงานครัว กระผมว่าน่าจะไม่ต้องจัดซื้อทุกปีนะครับ 
น่าจะสลับกันซื้อ วัสดุหลายอย่างก็มีวามคงทนคงจะไม่ต้องซื้อใหม่ทุกปี นำเอา
งบประมาไปซื้ออย่างอ่ืน 
หน้า 78/239 โครงการฝึกอบรมอาสาสมัครป้องกันไฟป่าเพื ่อร ักษา
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม จัดปีเว้นปีดีกว่าครับ เพราะคนที่เข้าอบรม
ก็ชุดเดิม คนเดิม เช่น ผู้นำ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่นำ
งบประมาณมาดีกว่าครับ 
หน้า 89/239  โครงการขับขี่ปลอดภัยสร้างวินัยจราจร เป็นโครงการที่ดีครับ 
แต่เราจัดทุกปี และมีการตั้งโครงการด่านชุมชนปากหวานเพิ่มขึ้นมากระผมคิด
ว่าควรตัดโครงการนี้ออกครับ 



6 
 

หน้า 125/239 โครงการวันเด็กแห่งชาติ เป็นโครงการเพื่อเด็กและเยาวชน 
แต่เนื่องจากเป็นโครงการที่มีประชาชน และห้างร้าน ร่วมบริจาค กระผมเองคิด
ว่า คงงบประมาณไว้ที่ 100,000 บาท 
หน้า 132/239 โครงการป้องกันและควบคุมโรคติดต่อและโรคไม่ติดต่อ ควร
ลดจำนวนงบประมาณลงครับ เพราะก็จัดซื้อวัสดุวิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ซึ่ง
อาจซ้ำซ้อนกันครับ 
หน้า 134/239 วัสดุวิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ อาจซื้อซ้อนกับโครงการ
ป้องกันและควบคุมโรคติดต่อและโรคไม่ติดต่อ ควรลดจำนวนงบประมาณลง
เช่นกันครับ 
หน้า 163/239 โครงการช่วยเหลือประชาชนตามอำนาจหน้าที่ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น กรณีช่วยเหลือเกษตรกรผู้มีรายได้น้อย อาจซ้ำซ้อนกับ
นโยบายของรัฐบาล ซึ่งเราเองก็ตั้งงบเพ่ือผู้พิการ ผู้ด้อยโอกาส และผู้ยากไร้ทาง
สังคมเอาไว้แล้ว ตำบลเราส่วนใหญ่มีอาชีพเป็นเกษตรกร พื้นที่ส่วนใหญ่ก็ใช้
เพื่อการเกษตร งบประมาณเท่านี้อาจไม่เพียงพอช่วยเหลือได้ทั้งตำบล ผมเห็น
ควรให้ตัดงบประมาณ 
หน้า 180/239 โครงการดำเนินการพัฒนาเมืองอัจฉริยะ (Smart City) เป็น
โครงการที่ดีครับ แต่งบประมาณเพียงเท่านี้จะเพียงพอในการพัฒนาทั้งตำบล
ให้เป็นเมืองอัจฉริยะหรือไม่ ไม่ใช่แค่จัดอบรม เชิญผู้นำมาอบรมเพียงวันเดียวก็
จบไปเท่านั้น กระผมเห็นควรตัดงบโครงการครับ 
หน้า 192/239 โครงการฝึกอบรมผู้นำทางศาสนพิธี เป็นโครงการที่ดีครับ แต่
เราจัดอบรมมาทุกปี เนื ้อหาก็คล้ายเดิม กระผมเห็นว่าควรจัดปีเว้นปีครับ 
เพ่ือให้นำงบไปพัฒนาด้านอ่ืนที่สำคัญกว่าก่อนครับ 
หน้า 194/239 โครงการพัฒนาท่องเที่ยวชุมชนอย่างยั่งยืนของตำบลปรือ
ใหญ่ เป็นโครงการในการส่งเสริมการท่องเที่ยว แต่เมื่อตำบลปรือใหญ่ของเรา
ไม่ใช่ตำบลแหล่งท่องเที่ยวโดยตรง เป็นตำบลเกี่ยวกับการเกษตร กระผมเห็น
ควรให้ลดงบประมาณครับ 
หน้า 110/239 การจัดซื้อเครื่องปรับอากาศให้ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กท้ัง 7 ศูนย์ 
ศูนย์ละ 2 เครื่อง และการจัดซื้อกล้องวงจรปิดให้แต่ละศูนย์งบประมาณเพียง
เท่านี้เพียงพอหรือไม่ เพราะแต่เดิมตั้งไว้ที่ 120,000 บาทต่อศูนย์ หากไม่
เพียงพอกระผมเห็นควรตั้งงบประมาณในการจัดซื้อกล้องวงจรปิดภายในศูนย์
ก ่อนเพราะสำคัญหว ่าเคร ื ่องปร ับอากาศ ปีงบประมาณถัดไปค่อยซื้อ
เครื่องปรับอากาศครับ เพราะความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของเด็กเล็ก
และคุณครู รวมถึงทรัพย์สินของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กสำคัญกว่าครับ  
 
 

/นายจำจิตร... 
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นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู ่ที ่ 7  
ที่ได้อภิปรายประเด็นปัญหา และข้อเสนอแนะของร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 ครับ 

: อันดับต่อไปมีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านใดที่จะ
อภิปราย (ร่าง) ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2569 หรือไม่ครับ เชิญยกมือครับ 

: เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 16 เชิญครับ 

นางวิไล  ดอกพอง 
สมาชิกสภา อบต.ปรือใหญ่ หมู่ที่ 16 

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร 
ท่านรักษาการปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่านคะ ดิฉัน นางวิไล  ดอกพอง ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 16 ดิฉันขออภิปรายเกี่ยวกับร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569  
: กับร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบระมาณ พ.ศ.2569 
งบประมาณที่ตั้งไว้ จำนวน 90,860,000 บาท ดิฉัน เห็นด้วยกับการจัดซื้อ
เครื่องปรับอากาศ และกล้องวงจรปิดให้กับศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ทั้ง 7 ศูนย์ 
เพราะมีความจำเป็นทั้ง 2 รายการคะ กล้องวงจรปิด ก็เพื่อความปลอดภัยใน
ชีวิตและทรัพย์สินของเด็กเล็กและคุณครู ส่วนเครื่องปรับอากาศก็เพื่อเด็กเล็ก
จะได้หลับสนิท โดยเฉพาะในช่วงฤดูร้อนที่กลางวันมีอากาศร้อน  
: ส่วนกีฬาปรือใหญ่เกมส์ ที๋ตั้งงบประมาณไว้ 300,000 บาทนั้น ดิฉันอยาก
ให้มีการตั้งรางวัลชมเชย หรือรางวัลที่ 4 ให้กับกีฬาทุกประเภทด้วยคะ เพราะ
กว่าเขาจะแข่งขันผ่านเข้ามารอบ 4 ทีมสุดท้ายก็ลำบากแล้ว อยากให้มีรางวัล
ชมเชย ปลอบใจนักกีฬาบ้างคะ เขาจะได้มีกำลังใจในการซ้อมเพื่อลงแข่งขันใน
ปีถัดไป 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที ่ 16  
ที่ได้อภิปรายประเด็นปัญหา และข้อเสนอแนะของร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 ครับ 

: อันดับต่อไปมีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านใดที่จะ
อภิปราย (ร่าง) ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2569 หรือไม่ครับ เชิญยกมือครับ 

: เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 15 เชิญครับ 
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นางฝานุรัตน์  สร้อยคำ 
สมาชิกสภา อบต.ปรือใหญ่ หมู่ที่ 15 

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร 
ท่านรักษาการปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่านคะ ดิฉัน นางฝานุรัตน์  สร้อยคำ ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 15 ดิฉันขออภิปรายเกี่ยวกับร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569  
: กับร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบระมาณ พ.ศ.2569 
งบประมาณที่ตั้งไว้ จำนวน 90,860,000 บาท ดิฉัน เห็นด้วยกับการเพิ่มงบ
วัสดุงานบ้านงานครัว โดยเฉพาะการเพิ่มกระดาษทิชชู่ในห้องน้ำ ควรมีตลอด
ทุกวัน เพราะเวลาแขกจากหน่วยงานต่าง ๆ มาเยี ่ยมที ่ทำงานของเรา 
โดยเฉพาะผู้หญิงจำเป็นต้องใช้จ่าย ถ้างบไม่พอก็ควรเพิ่มคะ 
: โครงการอบรมผู้นำทางศาสนพิธี มีการอบรมทุกปี เป้าหมายก็คือคนเดิม ผู้นำ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เหมือนเดิมทุกปี ควรจัดปีเว้นปี 
จะได้นำงบไปพัฒนาส่วนอื่น ๆ ที่จำเป็นคะ 
: ส่วนการจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ และกล้องวงจรปิด ดิฉันคิดว่า ควรจัดซื้อ
กล้องวงจรปิดให้ครบทุกศูนย์ทุกจุด เพื่อความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน
ของเด็กเล็กและคุณครูก่อน เพราะหลายศูนย์ก็ตั้งอยู่ในพื้นที่ห่างไกลชุมชน 
กว่าจะมีการรับรู้ว่ามีเหตุร้ายเกิดขึ้นก็คงนาน ดิฉันเห็นว่าถ้าจะจัดซื้อก็ซื้อให้
ครบไปเลย ส่วนเครื่องปรับอากาศก้ค่อยจัดซื้อในปีถัดไปคะ 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที ่ 15  
ที่ได้อภิปรายประเด็นปัญหา และข้อเสนอแนะของร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 ครับ 

: อันดับต่อไปมีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านใดที่จะ
อภิปราย (ร่าง) ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2569 หรือไม่ครับ เชิญยกมือครับ 

: ถ้าไม่มีท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ท่านอ่ืนจะอภิปราย
แล้ว กระผมขอพักการประชุมครับ 
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พักประชุม เวลา 12.05 น. 

เริ่มประชุม  เวลา 13.10 น. 

                                  เมื่อครบกำหนดเวลาในการพัก  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ พร้อมกันใน
ห้องประชุม ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ในระเบียบวาระที่ 5 เรื ่อง เสนอใหม่ ตอนนี้อยู่ในญัตติที่ 5.1 เรื ่อง การ
พิจารณาให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัต ิงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2569 จำนวนงบประมาณ 90,860,000 บาท โดยในช่วง
เช้าได้เปิดโอกาสให้ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ได้
อภิปรายประเด็นปัญหา และข้อเสนอแนะของร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 ไปแล้วนั้น 

: อันดับต่อไป กระผมขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  ใน
ฐานผู้บริหารท้องถิ่นและผู้ยื่นญัตติ ได้ชี้แจงรายละเอียดและตอบปัญหาข้อ
สงสัยของท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ที่ได้อภิปราย
เกี่ยวกับ (ร่าง) ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569  
เชิญครับ 

นายเจตน์จิตร  สัมพุทธานนท์ 
นายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
ปรือใหญ่ 

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ ท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะ
ผู้บริหาร ท่านรักษาการปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่านครับ กระผม นายเจตน์จิตร  สัมพุทธานนท์ ตำแหน่ง นายก
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เมื่อช่วงเช้าที่ผ่านทางท่านสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้อภิปรายเกี ่ยวกับ (ร่าง) ข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 ซึ่งมีความคิดเห็นที่
หลากหลาย บางประเด็นก็มีความคิดเห็นไม่ตรงกัน เราต้องดำเนินการตาม
ข้อเท็จจริงที่เราพบเห็น ที่หลายท่านไม่เห็นควร หรือว่าให้ตัดนั้น บางส่วนก็มี
ความสำคัญ เป็นตัวชี้วัดของหน่วยหงาน ของกรม หรือมาจากความเดือดร้อน
ของพี่น้องประชาชนในตำบลปรือใหญ่ เช่นที่ผ่านมา รถกระเช้า ในการแก้ไข
ปัญหาให้พี่น้องประชาชนในการตัดต้นไม้ ตัดแต่งกิ่งไม้ การปรับปรุงซ่อมแซม
ไฟฟ้าส่องสว่าง ท่านก็ไม่ยอมตัดงบประมาณออกไป หรือรถยนต์ส่วนลางของ
อบต. หลาย ๆ คันก็มีอายุมาก จำเป็นต้องจำหน่ายออก ท่านก็ไม่ยอกมให้ตั้ง
รถยนต์คันใหม่ เพื่อให้บริการเจ้าหน้าที่และพี่น้องประชาชน ความจำเป็นและ
ปัญหาความเดือดร้อน อีกทั้งปีงบประมาณนี้ต้องนำงบไปตั้งโครงการจัดการ
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เลือกตั้งครั้งใหม่ที่จะเกิดขึ้น และการอบรมต่าง ๆ ก็มีประโยชน์สำหรับผู้นำ 
ประชาชน และกลุ่มเป้าหมายตามโครงการ เป็นเรื่องเก่ียวกับความรู้ อย่างน้อย
ก็ได้พัฒนาในภาพรวม อย่าลืมว่าหน้าที่ของเรามีตั้งแต่เด็กอยู่ในครรภ์มารดา 
ไปจนตาย ซึ่งในอนาคตก็ต้องมีการปรับปรุงแก้ไขตามยุค ตามสมัย ตามที่ผมได้
กล่าวเอาไว้ว่า เราจะไม่ทิ้งใครไว้ข้างหลัง ทำไมเราไม่ดูที่ผลประโยชน์ที่พี่น้อง
ประชาชนได้รับครับ 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ขอขอบคุณท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ที ่ได ้ช ี ้แจง
รายละเอียดและอภิปรายประเด็นปัญหา และข้อเสนอแนะของร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 ครับ 

: อันดับต่อไป เชิญท่านปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ชี ้แจง
รายละเอียดเกี่ยวกับประเด็น (ร่าง) ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2569 เชิญครับ 

จ่าเอกธนวัฒน์  บุญอุ่น 
หัวหน้าสำนักปลัด รักษาราชการแทน
ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล 
ปรือใหญ่ 

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ ท่านนายกนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะ
ผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผม จ่าเอกธนวัฒน์  บุญอุ่น
ตำแหน่ง หัวหน้าสำนักปลัด รักษาราชการแทน ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ กระผมในฐานะเจ้าหน้าที่งบประมาณขององค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ ได้รวบรวมข้อมูล สถิติต่าง ๆ และข้อมูลตามที่หน่วยงาน หรือกอง
ต่าง ๆ ในสังกัดองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ และได้ยื่นให้ทางผู้ บริหาร
ท้องถิ่นได้พิจารณาเห็นชอบ ก่อนจะยื่นญัตติต่อประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ ในงบประมาณจำนวน 90,860,000 บาท กระผมขอ
ตอบคำถามประเด็นปัญหาข้อสงสัย และชี้แจงรายละเอียดที่ท่านสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ได้สอบถามมาดังนี้ครับ 

หน ้ า  78/239 โครงการฝ ึกอบรมอาสาป ้องก ัน ไฟป ่ า เพ ื ่ อร ั กษา
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม เป็นไปตามอำนาจหน้าที่ และข้อตกลง
ระหว่างกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น และกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติ
และสิ่งแวดล้อมในการดำเนินการป้องกัน และควบคุมไฟป่าในองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น โดยมีการอุดหนุนงบประมาณในการจัดซื้ออุปกรณ์ดับไฟป่าจาก
ส่วนกลางมาให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในการระวังและป้องกันไฟป่าครับ 
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หน้า 89/239 โครงการขับขี่ปลอดภัยสร้างวินัยจราจร เป็นโครงการตัวชี้วัด
ของจังหวัดและกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น ในการลดจำนวนอุบัติเหตุ 
และส่งเสริมความรู้ความปลอดภัยทางถนนให้แก่ประชาชนครับ 

หน้า 163/239 โครงการช่วยเหลือประชาชนตามอำนาจหน้าที่ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น กรณีช่วยเหลือเกษตรกรผู้มีรายได้น้อย ก็เป็นหนังสือสั่ง
การจากรมกส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น และกระทรวงมหาดไทย ที่ให้ทาง
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ พิจารณาให้ความช่วยเหลือเกษตรกรผู้มีรายได้
น้อยในเขตรับผิดชอบ เพื่อส่งเสริมการประกอบอาชีพ และความเป็นอยู่ให้
มั่นคงขึ้น เพ่ือให้ช่วยตัวเองได้ในสังคมปัจจุบันครับ 

หน้า 164/239 โครงการช่วยเหลือประชาชนตามอำนาจหน้าที่ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น ด้านส่งเสริมและพัฒนาคุณภาพชีวิต เป็นโยบายจาก
รัฐบาลที่ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ช่วยเหลือเบื้องต้นเกี่ยวกับประชาชน
ในเขตรับผิดชอบที่เป็นผู้พิการ ผู้ด้อยโอกาส หรือผู้มีรายได้น้อย ให้มีชีวิตความ
เป็นอยู่ที่ดีขึ้น การปรับปรุงที่อยู่อาศัย การช่วยเหลือด้านปัจจัย 4 การส่งเสริม
อาชีพเพ่ือสร้างรายได้ เป็นต้นครับ 

หน้า 180/239 โครงการดำเนินการพัฒนาเมืองอัจฉริยะ (Smart City) เป็น
โครงการนโยบายของรัฐบาลและกระทรวงมหาดไทย ในการนำเทคโนโลยีมา
พัฒนาการให้บริการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นให้ทันสมัย ทันต่อ
เทคโนโลยีในปัจจุบัน เพื่อลดค่าใช้จ่ายในการเดินทางมาติดต่อของประชาชน 
หรือลดภาระด้านงบประมาณด้านบุคลากรขององค์กรปกครองท้องถิ่นครับ 

โครงการตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง เป็นโครงการที่ส่งเสริมเกษตรกร
และประชาชนทั่วไปในเขตองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ได้นำเอาแนวคิด
และหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงมาปฏิบัติใช้ในชีวิตประจำวัน และหมู่บ้าน 
เพ่ือลดภาระค่าใช้จ่ายในสิ่งที่ไม่จำเป็น และส่งเสริมชีวิตความเป็นอยู่ที่ดีขึ้น 

หน้า 232/239 โครงการอนุรักษ์และส่งเสริมการเพาะเลี้ยงสัตว์ป่าคุ้มครอง
ประเภทสัตว์ปีก ตำบลปรือใหญ่ เป็นโครงการที่อง์การบริหารส่วนตำบลปรือ
ใหญ่ ได้ทำบันทึกความตกลงระหว่างสำนักงานปศุสัตว์จังหวัดศรีสะเกษ 
มหาวิทยาลัยราชภัฎศรีสะเกษ สถานีเพาะพันธุ์สัตว์ป่าจุฬากภรณ์ และกรม
อุทยานแห่งชาติ สัตว์ป่า และพันธุ์พืช เป็นการอนุรักษ์และส่งเสริมการเลี้ยง
สัตว์ป่าคุ้มครอง ประเภทสัตว์ปีก เช่น ไก่ฟ้าพญาลอ ไก่ฟ้าหลังขาว ไก่ฟ้าหลัง
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เทา นกยูง เป็นต้น เพื่ออนุรักษ์และส่งเสริมเป็นอาชีพให้กับพี่น้องประชาชนที่
สนใจเข้าร่วมโครงการ และขออนุญาตเพาะพันธุ์ เพ่ือเลี้ยงเป็นอาชีพต่อไปครับ 

หน้า 134/239 ปัจจุบัน ในเขตตำบลปรือใหญ่ยังมีการแพร่ระบาดโรค
ไข้เลือดออก และโรคมาลาเรียในพื้นที่ป่า ต้องมีการดำเนินการป้องกันยุงลาย 
และยุงก้อนป่อง ในการป้องกันการแพร่ระบาดในหมู่บ้านในเขตตำบลปรือใหญ่ 
จ ึงมีความจำเป็นยังต้องต ั ้งงบประมาณในการจัดซ ื ้อน้ำยาพ่นยุง และ
ทรายอะเบทครับ 

หน้า 18/239 เนื่องจากในงบบุคลากร การจัดจ้างเหมาบริการ และการจ้าง
บุคคลภายนอกเพื ่อช่วยในการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที ่ แต่เดิมมีการตั้ง
งบประมาณรวมกัน แต่ตั้งแต่ปีงบประมาณนี้จะมีการแยกออกจากกัน เพ่ือให้มี
ความชัดเจนยิ่งขึ้นในการใช้งบประมาณครับ 

หน้า 30/239 งบประมาณค่าไฟฟ้านั้น เป็นค่าไฟฟ้าในสำนักงาน และอาคาร
ที่อยู่ในความดูแลของสำนักงาน เช่นน อาคารและประปาหนองแวง ซุ้มประตู
หมู่บ้าน หมู่ที่ 7 บ้านปรือคันตะวันตก อาคารอเนกประสงค์บ้านแสนสุข สวน
สาธารณเฉลิมพระเกียรติฯ หมู ่ที ่ 12 บ้านแสนสุข อาคารดเอกประสง ค์
โครงการทับทิมสยาม 06 หมู่ที ่ 13 บ้านนาจะเรีย สนามกีฬาบ้านมะขาม  
เป็นต้นครับ จึงต้องตั้งงบประมาฯไว้ในกรณีจ้เป็นเร่งด่วนด้วย เช่น กรณีจัดตั้ง
ศูนย์อพยพ กรณีการจัดตั้งศูนย์หรือโรงพยาบาลสนาม กรณีโรคระบาด เป็นต้น
ครับ  

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ขอขอบคุณท่านหัวหน้าสำนักปลัด รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ ที่ได้ชี้แจงรายละเอียดและอภิปรายประเด็นปัญหา และ
ข้อเสนอแนะของร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2569 ครับ 

: อันดับต่อไปมีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านใดที่จะ
อภิปราย (ร่าง) ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2569 หรือไม่ครับ เชิญยกมือครับ 

: เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 12 อภิปราย
เชิญครับ 
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นายอภิสิทธิ์  ปรือปรัง 
สมาชิกสภา อบต.ปรือใหญ่ หมู่ที่ 12 

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร 
ท่านรักษาการปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่านครับ กระผม นายอภิสิทธิ์  ปรือปรัง ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 12 กระผมขอฝากทางเจ้าหน้าที่งบประมาณด้วย
ครับ ว่าโครงการไหนมีหนังสือสั ่งการ หรือมอบอำนาจให้กับทางท้องถิ่น
ดำเนินการให้ท่านได้สำเนาเอกสารหนังสือสั่งการต่าง ๆ เหล่านั้น มาประกอบ
เพิ่มให้ทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้พิจารณาด้วยครับ ใน
ปีงบประมาณต่อไปครับ 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที ่ 12  
ที่ได้อภิปรายประเด็นปัญหา และข้อเสนอแนะของร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 ครับ 

: อันดับต่อไปมีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านใดที่จะ
อภิปราย (ร่าง) ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2569 หรือไม่ครับ เชิญยกมือครับ 

: เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 8 เชิญครับ 

นายสุพจน์  วงพินิจ 
สมาชิกสภา อบต.ปรือใหญ่ หมู่ที่ 8 

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร 
ท่านรักษาการปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่านครับ กระผม นายสุพจน์  วงพินิจ ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 8 กระผมขอสอบถามเกี่ยวกับโครงการงบลงทุนของ
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก เกี่ยวกับการจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ และกล้องวงจรปิด
ครับ ว่าท่านจะเลือกดำเนินการแบบใด เพื่อไม่ให้เกิดความสับสน คงไว้ทั้ง 2 
ประเภท หรือเล ือกติดตั ้งกล้องวงจรปิดทั ้งหมดก่อน หรือเล ือกติดตั้ ง
เครื่องปรับอากาศท้ังหมดก่อนครับ  

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู ่ที ่ 8  
ที่ได้อภิปรายประเด็นปัญหา และข้อเสนอแนะของร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 ครับ 
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: อันดับต่อไปมีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านใดที่จะ
อภิปราย (ร่าง) ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2569 หรือไม่ครับ เชิญยกมือครับ 

: เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 12 เชิญครับ 

นายอภิสิทธิ์  ปรือปรัง 
สมาชิกสภา อบต.ปรือใหญ่ หมู่ที่ 12 

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร 
ท่านรักษาการปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่านครับ กระผม นายอภิสิทธิ์  ปรือปรัง ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 12 กระผมขอฝากทางเจ้าหน้าที่งบประมาณอีกครั้ง
ครับ ขอให้ท่านใดสำเนาเอกสารเกี ่ยวกับโครงการที ่มีปัญหามาให้กับทาง
สมาชิกสภองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ทุกท่านได้พิจารณาด้วยครับ มี 2 
โครงการ คือ โครงการก่อสร้างหอกระจายข่าว หมู่ที่ 12 บ้านแสนสุข และ
โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายหนองสิม - นิคมพัฒนา หมู่ที่ 
19 บ้านหนองสิม ครับ 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที ่ 12  
ที่ได้อภิปรายประเด็นปัญหา และข้อเสนอแนะของร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 ครับ 

: อันดับต่อไปมีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านใดที่จะ
อภิปราย (ร่าง) ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2569 หรือไม่ครับ เชิญยกมือครับ 

: ถ้าไม่มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ท่านอ่ืนจะอภิปรายแล้ว 

 : กระผมขอพักการประชุมครับ 

พักประชุม เวลา 14.50 น. 

เริ่มประชุม  เวลา 15.05 น. 

                                  เมื่อครบกำหนดเวลาในการพัก  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ พร้อมกันใน
ห้องประชุม ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 
 
 
 



15 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: ตอนนี้อยู่ในวาระที่ 5.1 ในญัตติการพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 ซึ่งทางผู้บริหารท้องถิ่น ได้เสนอญัตติ
ต่อประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เพ่ือบรรจุในวาระ และท่าน
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ได้แถลงหลักการและเหตุผลต่อสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ไปแล้วในวันที ่ 8 สิงหาคม 2568  
ให้หัวหน้าส่วนราชการได้มาชี้แจงเกี ่ยวกับงบประมาณในกองของตนแล้ว  
และได้เปิดโอกาสให้ทางท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ได้
อภิปรายเกี่ยวกับร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2569 ไปพอสมควรแก่การณ์แล้ว  
 

 : กระผมจะขอมติที่ประชุมในการให้ความเห็นชอบญัตติพิจารณาร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 ขององค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ ในวาระที่ 1 ขั้นรับหลักการ โดยจะแบ่งออกเป็น 2 ประเด็น 
ดังนี้ 
 

ประเด็นที่ 1 
 

: สมาชิกท่านใดเห็นชอบรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 ขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  
ซึ่งผู้บริหารท้องถิ่นได้เสนอญัตติต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  
เชิญยกมือขึ้นครับ 
 

ประเด็นที่ 2 
 

: สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 ขององค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  
ซึ่งผู้บริหารท้องถิ่นได้เสนอญัตติต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  
เชิญยกมือขึ้นครับ 

. 
มติที่ประชุม ที่ประชุมสภามีมติเป็นเอกฉันท์ 

: เห็นชอบ จำนวน 20 เสียง 
: ไม่เห็นชอบ จำนวน - เสียง  
: งดออกเสียง จำนวน - เสียง  
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 5.2 การพิจารณาคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: ขอบคุณสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ที่ได้ลงมติเห็นชอบรับ
หลักการแห่งร่าข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2569 ต่อไปจะเป็นการคัดลือกคณะกรรมการสามัญ เพื ่อแต่งตั ้งเป็น
คณะกรรมการแปรญัตต ิร ่างข ้อบ ัญญัต ิงบประมาณรายจ ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2569 ก่อนอื่นข้อเชิญท่านเลขานุการสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ ได้ชี้แจงรายละเอียดข้อกฎหมายต่อสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ได้ทราบครับ เชิญครับ   

นายสุพิน  สุดสังข์ 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่  

: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะ
ผู้บริหาร ท่านรักษาการปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่านครับ กระผม นายสุพิน สุดสังข์ ตำแหน่ง เลขานุการสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ตามที่ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารสว่น
ตำบลปรือใหญ่ได้มีมติเห็นชอบรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 ไปแล้วนั้น ต่อไปเป็นวาระที่ 2 ขั้น
แปรญัตติ ซึ่งมีข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้อง ดังนี้ 
: ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น
พ.ศ.2547 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554    

    ข้อ 103 คณะกรรมการสภาท้องถิ่นมี 2 ประเภท คือ 
     (1) คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วย สมาชิกสภาท้องถิ่น มีจำนวนไม่
น้อยกว่าสามคน แต่ไม่เกินเจ็ดคน 
     (2) คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วย สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่
ไม่ได้เป็นสมาชิก 
สภาท้องถิ่น มีจำนวนไม่น้อยกว่าสามคน แต่ไม่เกินเจ็ดคน 
   ข้อ 105 สภาท้องถิ่นมีอำนาจเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้
เป้นสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นคณะกรรมการสภาท้องถิ่นชุดต่าง ๆ ตามความ
จำเป็นแก่กิจการในหน้าที่ของสภาท้องถิ่น ฯลฯ 
       (3) คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ 
    ข้อ 107 ภายใต้บังคับข้อ 103 วิธีเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่นให้มี
สมาชิกสภาท้องถิ่น หรือผู้บริหารท้องถิ่นเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคล
ที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี ในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถิ่นเป้นผู้
เสนอต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน ส่วนกรณีที่ผู้บริหาร
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ท้องถิ ่นเป็นผู้เสนอไม่ต้องรับรอง การเสนอรายชื่อให้เสนอได้ โดยไม่จำกัด
จำนวน เว้นแต่ที่ประชุมมีมติเป็นอย่างอื่น และให้วิธีการเลือกตามข้อ 12 มา
บังคับใช้โดยอนุโลม 
       ข้อ 12 วิธีการเลือกรองประธานสภาท้องถิ่น ให้นำความในข้อ 8 มา
บังคับใช้โดยอนุโลม 
       ข้อ 14 ... ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงตำแหน่งละ
หนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: ขอบคุณท่านเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ที่ได้ชี้แจง
รายละเอียดข้อกฎหมายต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่เกี่ยวกับการ
เลือกคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2569 ครับ 

: ตามท่ีท่านเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้ชี้แจงระเบียบ
ให้ที่ประชุมทราบแล้ว ต่อไปผมขอมติที่ประชุมว่าเห็นชอบให้มีคณะกรรมการ
แปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 
ว่าควรเป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คณะกรรมการสามัญ หรือคณะกรรมการ
วิสามัญ 

ที่ประชุมสภา อบต. มีมติเป็นเอกฉันทน์ ว่าเป็นคณะกรรมการสามัญ 
  

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: สำหรับกระบวนการต่อไป คือขอให้ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
เสนอว่าควรมีคณะกรรมการแปรญัตติจำนวนเท่าใด ซึ่งมีจำนวนไม่น้อยกว่า
สามคน และไม่เกินจำนวนเจ็ดคน กระผมขอกหนดจำนวนคณะกรรมการแปร
ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 
จำนวน 5 คนครับ 
 

ที่ประชุมสภา อบต. มีมติเป็นเอกฉันทน ์  
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: เมื่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้มีมติเห็นชอบให้มี
คณะกรรมการแปรญัตติ จำนวน 5 ท่านแล้ว ต่อไปให้ที ่ประชุมได้เลือก
คณะกรรมการแปรญัตติ โดยการเสนอชื่อบุคคลที่สมควรจะเป็นคณะกรรมการ
แปรญัตติร่างข้อบัญญัตติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 
เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เสนอรายชื่อบุคคลได้
เลยครับ พร้อมกับผู้รับรองสองท่าน เริ่มจากคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 1 
ครับ ขอเชิญเสนอชื่อครับ 
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นายสำรวย  ศรีลาชัย 
สมาชิกสภา อบต.ปรือใหญ่ หมู่ที่ 7 

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร 
ท่านรักษาการปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่านครับ กระผม นายสำรวย  ศรีลาชัย ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 7 กระผมขอเสนอชื่อ นางวิไล  ดอกพอง สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 16 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ
ร่างงบประมาณรายจ่ายงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 
ครับ 
 

ผู้รับรอง : 1.นายสวอน  ลานตวน   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 10 
  2.นายเรือง  วงศ์ขันธ์     สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 13 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอชื่อเพิ่มเติมคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 1 
อีกหรือไม่ครับ กรุณายกมือขึ้นครับ 

ที่ประชุม สภา อบต.  : ไม่มี 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: เมื่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ไม่มีผู้เสนอชื่อเพิ่มเติม 
ผมจึงถือว่าที่ประชุมได้มีมติเห็นชอบให้ นางวิไล  ดอกพอง สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 16 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 1 

:  ต ่อไปขอให ้ท ่านสมาช ิกสภาฯ เสนอช ื ่อบ ุคคลผ ู ้ เห ็นสมควรให ้ เป็น
คณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 2 พร้อมผู้รับรองอย่างน้อยสองท่าน เชิญครับ 

นายศราวุฒิ  รสหอม 
สมาชิกสภา อบต.ปรือใหญ่ หมู่ที่ 3 

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร 
ท่านรักษาการปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่านครับ กระผม นายศราวุฒิ  รสหอม ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 3 กระผมขอเสนอชื่อ นายสวอน  ลานตวน สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 10 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ
ร่างงบประมาณรายจ่ายงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 
ครับ 
 

ผู้รับรอง : 1.นายสมจิตร์  ปรือปรัก   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 4 
  2.นายสำรวย  ศรีลาชัย    สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 7 
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นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอชื่อเพิ่มเติมคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 2 
อีกหรือไม่ครับ กรุณายกมือขึ้นครับ 

ที่ประชุม สภา อบต.  : ไม่มี 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: เมื่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ไม่มีผู้เสนอชื่อเพิ่มเติม 
ผมจึงถือว่าที่ประชุมได้มีมติเห็นชอบให้ นายสวอน  ลานตวน สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที ่ 10 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ  
คนที่ 2 

:  ต ่อไปขอให ้ท ่านสมาช ิกสภาฯ เสนอช ื ่อบ ุคคลผ ู ้ เห ็นสมควรให ้ เป็น
คณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 3 พร้อมผู้รับรองอย่างน้อยสองท่าน เชิญครับ 
 

นายสนธยา  ศรีปัตเนตร 
สมาชิกสภา อบต.ปรือใหญ่ หมู่ที่ 18 

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร 
ท่านรักษาการปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่านครับ กระผม นายสนธยา  ศรีปัตเนตร ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 18 กระผมขอเสนอชื่อ นายศราวุฒิ  รสหอม 
ธรรมพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู ่ท ี ่  3 เป็น
คณะกรรมการแปรญัตติร่างงบประมาณรายจ่ายงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2569 ครับ 
 

ผู้รับรอง : 1.นายบุญลอย  วงษ์ขันธ์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 5 
  2.นายซอน  รสหอม       สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 20 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอชื่อเพิ่มเติมคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 3 
อีกหรือไม่ครับ กรุณายกมือขึ้นครับ 

ที่ประชุม สภา อบต.  : ไม่มี 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: เมื่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ไม่มีผู้เสนอชื่อเพิ่มเติม 
ผมจึงถือว่าที่ประชุมได้มีมติเห็นชอบให้ นายศราวุฒิ  รสหอม สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู ่ที ่ 3 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ  
คนที่ 3 

:  ต ่อไปขอให ้ท ่านสมาช ิกสภาฯ เสนอช ื ่อบ ุคคลผ ู ้ เห ็นสมควรให ้ เป็น
คณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 4 พร้อมผู้รับรองอย่างน้อยสองท่าน เชิญครับ 
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นายศรีสงคราม  นรินทร์ 
สมาชิกสภา อบต.ปรือใหญ่ หมู่ที่ 1 

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร 
ท่านรักษาการปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่านครับ กระผม นายศรีสงคราม  นรินทร์ ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 1 กระผมขอเสนอชื่อ นายพสิษฐ์  วงษ์ขันธ์
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 19 เป็นคณะกรรมการ
แปรญัตติร่างงบประมาณรายจ่ายงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2569 ครับ 

ผู้รับรอง : 1.นางวิไล  ดอกพอง        สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 16 
  2.นายสนธยา  ศรีปัตเนตร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 19 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอชื่อเพิ่มเติมคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 4 
อีกหรือไม่ครับ กรุณายกมือขึ้นครับ 

ที่ประชุม สภา อบต.  : ไม่มี 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: เมื่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ไม่มีผู้เสนอชื่อเพิ่มเติม 
ผมจึงถือว่าที่ประชุมได้มีมติเห็นชอบให้ นายพสิษฐ์  วงษ์ขันธ์ สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู ่ที ่ 7 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ  
คนที่ 4 

:  ต ่อไปขอให ้ท ่านสมาช ิกสภาฯ เสนอช ื ่อบ ุคคลผ ู ้ เห ็นสมควรให ้ เป็น
คณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 5 พร้อมผู้รับรองอย่างน้อยสองท่าน เชิญครับ 
 

นายพสิษฐ์  วงษ์ขันธ์ 
สมาชิกสภา อบต.ปรือใหญ่ หมู่ที่ 19 

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร 
ท่านรักษาการปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่านครับ กระผม นายพสิษฐ์  วงษ์ขันธ์ ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 19 กระผมขอเสนอชื่อ นายเด๋อ วงษ์ขันธ์ สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 11 เป็นคณะกรรมาธิการแปร
ญัตติร่างงบประมาณรายจ่ายงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2569 ครับ 
 

ผู้รับรอง : 1.นายศรีสงคราม  นรินทร์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 1 
  2.นายวิน  คำพินิจ          สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 17 



21 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอชื่อเพิ่มเติมคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 4 
อีกหรือไม่ครับ กรุณายกมือขึ้นครับ 

ที่ประชุม สภา อบต.  : ไม่มี 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: เมื่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ไม่มีผู้เสนอชื่อเพิ่มเติม 
ผมจึงถือว่าที่ประชุมได้มีมติเห็นชอบให้ นายเด๋อ  วงษ์ขันธ์ สมาชิกสภาองค์การ
บร ิหารส ่วนตำบลปร ือใหญ่  หม ู ่ท ี ่  11 เป ็นคณะกรรมการแปรญ ัตติ   
คนที่ 5 

: เมื่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้พิจารณา และมีมติเห็นชอบ
คณะกรรมการแปรญัตต ิร ่างข ้อบ ัญญัต ิงบประมาณรายจ ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2569 ครบทั้ง 5 ท่านแล้ว 
: กระผมขอสรุปรายชื ่อคณะกรรมการแปรญัตติร่างขอ้บัญญัติงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 จำนวน 5 ท่าน ดังนี้ 
    1.นางวิไล  ดอกพอง      สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 16 
    2.นายสวอน  ลานตวน   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 10 
    3.นายศราวุฒิ  รสหอม  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที ่ 3 
    4.นายพสิษฐ์  วงษ์ขันธ์   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 19 
    5.นายเด๋อ  วงษ์ขันธ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู ่ที ่ 11 
ซ่ึงทั้ง 5 ท่านมีหน้าที่  
             -พิจารณาญัตติร่างข้อบัญญัติที่สภาท้องถิ่นลงมติรับหลักการแล้ว
   -พิจารณาคำขอแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ  
             -พิจารณาแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ  
             -รับคำขอแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ  
             -รายงานการแปรญัตติให้ที่ประชุมสภาฯ ทราบ  
: ต่อไปกระผมจะขอให้ทางท่านเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล  
ปรือใหญ่ ได้ชี้แจงข้อกฎหมายเกี่ยวกับการปฏิบัติหน้าที่ของคณะกรรมการแปร
ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 เชิญ
ครับ 
 

นายสุพิน  สุดสังข์ 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่  

: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะ
ผู้บริหาร ท่านรักษาการปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ และผู้เข้าร่วม 
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นายสุพิน  สุดสังข์ 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ 

ประชุมทุกท่านครับ กระผม นายสุพิน สุดสังข์ ตำแหน่ง เลขานุการสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ตามที่ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารสว่น
ตำบลปรือใหญ่ได้มีมติเห็นชอบรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 ไปแล้วนั้น ต่อไปเป็นวาระที่ 2 ขั้น
แปรญัตติ ซึ่งมีข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้อง ดังนี้ 
:  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ.2547 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554  
    ข้อ 45 วรรคสาม ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวด
เดียวไม่ได้ และในการพิจารณาวาระที่สอง ให้กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปร
ญัตติไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั ่วโมงนับแต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณนั้น 
     ข้อ 49 วรรคสอง กำหนดว่า ภายในระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติที่สภา
ท้องถิ่นกำหนดตามวรรคหนึ่ง ผู้บริหารหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นท่านใดเห็นควร
จะแก้ไขเพิ่มเติมร่างข้อบัญญัติก็ให้เสนอคำแปรญัตติล่วงหน้าเป็นหนังสือ โดย
ให้แปรญัตติเป็นรายข้อและเสนอต่อประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ในกรณีที่
มีสมาชิกสภาท้องถิ ่นเป็นผู ้แปรญัตติจะต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ ่นรับรอง
เช่นเดียวกับการเสนอญัตติ ประกอบข้อ 49 วรรคท้าย กำหนดว่า คำแปรญัตติ
ให้เสนอล่วงหน้าเป็นหนังสือต่อประธานคณะกรรมการแปรญัตติภายใน
ระยะเวลาที่สภาท้องถิ่นกำหนดตามข้อ 45 วรรคสาม และข้อ 49 วรรคหนึ่ง 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: ขอขอบคุณท่านเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ที่ได้ชี้แจง
ข้อกฎหมายเกี่ยวกับการพิจารณาในวาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติครับ 
: เพื่อให้การพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2569 วาระท่ี 2 ในขั้นแปรญัตติเป็นไปตามระเบียบฯ ที่อ้างถึงข้างต้น จึง
ขอเรียนปรึกษาสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เพื่อกำหนดระยะเวลา
ในการยื่นคำแปรญัตติ โดยต้องมีระยะเวลายื่นคำแปรญัตติไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่
ชั่วโมงนับแต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณ จึงขอ
ปรึกษาว่าจะกำหนดวันใด และช่วงเวลาใดในการเสนอคำแปรญัตติต่อประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติครับ เชิญเสนอครับ 
 

นายวิน  คำพินิจ 
สมาชิกสภา อบต.ปรือใหญ่ หมู่ที่ 17  

: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะ
ผู้บริหาร ท่านรักษาการปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าครับ กระผม นายวิน  คำพินิจ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 17 ขอเสนอระยะเวลาในการเสนอคำแปรญัตติ ระหว่าง
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วันที่ 16 - 18 สิงหาคม 2568 ตั้งแต่เวลา 08.30 - 16.30 น.ของแต่ละวัน
ครับ ลแขอเสนอสถานในการยื่นเสนอคำแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายยจ่ายฯ จากสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เป็น ห้อง
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ชั้น 2 ครับ  
 

ผู้รับรอง : 1.นายอภิสิทธิ์  ปรือปรัง   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 12 
  2.นายซอน  รสหอม        สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 20 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอระยะเวลา และสถานที่ในการยื่นเสนอคำแปร
ญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายอีกหรือไม่
ครับกรุณายกมือขึ้นครับ 
 

ที่ประชุม สภา อบต.  : ไม่มี 
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: เมื่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ไม่มีผู้เสนอระยะเวลาใน
การยื่นคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติอีก กระผมขอมติที่ประชุมสภา
ว่าเห็นด้วยหรือไม่ ที่จะกำหนดระยะเวลาในการเสนอคำแปรญัตติ ระหว่าง
วันที่ 16 - 18 สิงหาคม 2568 ตั้งแต่เวลา 08.30 - 16.30 น. ของแต่ละ
วัน โดยไม่เว้นวันหยุดราชการ ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ ชั้น 2 ขอมติครับ 
 

มติที่ประชุม ที่ประชุมสภามีมติเป็นเอกฉันท์ 
: เห็นชอบ จำนวน 20 เสียง 
: ไม่เห็นชอบ จำนวน - เสียง  
: งดออกเสียง จำนวน - เสียง  
 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

:  กระผมขอสร ุปการกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติต ่อประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติระหว่างวันที่ 16 - 18 สิงหาคม 2568 ตั้งแต่เวลา 
08.30 - 16.30 น. ของแต่ละวัน โดยไม่เว้นวันหยุดราชการ ณ ห้องประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ชั้น 2 เพื่อรวบรวมคำแปรญัตติเสนอ
ต่อคณะกรรมการแปรญัตติ และจะประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯ ครั้งที่ 1  
ในวันที่ 15 สิงหาคม 2568 เวลา 09.30 น. เพ่ือให้คณะกรรมการแปรญัตติ
พิจารณาคำแปรญัตติ โดยขอเชิญผู้เสนอคำแปรญัตติและผู้บริหารเข้าร่วม
ประชุมด้วย ก่อนที่จะเสนอร่างฯ ให้กับประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ตามระเบียบฯ ต่อไป 
: ขอเชิญท่านเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ได้นัดประชุม
คณะกรรมการแปรญัตต ิร ่างข ้อบ ัญญัต ิงบประมาณรายจ ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2569 ครับ 
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นายสุพิน  สุดสังข์ 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ 

: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายสุพิน  สุดสังข์ ตำแหน่ง เลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ กระผมขอเชิญท่านคณะกรรมการแปรญัตติร่วมกัน
ประชุมเพ่ือพิจารณาเลือกประธานคณะกรรมการและเลขานุการคณะกรรมการ
แปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2569 ในวันที่  
15 สิงหาคม พ.ศ.2568 เวลา 09.00 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ ชั้น 2 ครับ 

 
นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ขอบคุณท่านเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ครับ 
 

 5.2 ญัตติการขอมติเห็นชอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายในเขตป่า
ตามมาตรา 4 (1) แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484 เพื่อ
ดำเนินการโครงการปรับปรุงทางหลวงหมายเลข 2341 ตอน ไพรพัฒนา - 
หนองบัวเรณ ท้องที่จังหวัดศรีสะเกษ ของกรมทางหลวง โดยแขวงทาง
หลวงศรีสะเกษท่ี 1 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

 

  

: ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 5 เรื่องที่เสนอใหม่เพื่อพิจารณา ข้อ 5.2 ญัตติ
พิจารณาให้ความเห็นชอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายในเขตป่าตาม
มาตรา 4 (1) แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484 เพื่อดำเนินการ
โครงการปรับปรุงทางหลวงหมายเลข 2341 ตอน ไพรพัฒนา - หนองบัวเรณ 
ท้องที่จังหวัดศรีสะเกษ ของกรมทางหลวง โดยแขวงทางหลวงศรีสะเกษที่ 1 
ในการดำเนินการเกี่ยวกับกิจการเกี่ยวเนื่องเพื่อการสาธารณประโยชน์ด้าน
คมนาคมของหน่วยงานของรัฐ อันดับต่อไปขอเชิญท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้ชี้แจงกฎหมายและระเบียบที่เกี่ยวข้องกับญัตตินี้ 
เชิญครับ 
 

นายสุพิน  สุดสังข์ 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ 

: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบร ิหารส ่วนตำบลปรือใหญ่ ท ่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  
คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายสุพิน สุดสังข์ ตำแหน่ง  
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เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ขอชี ้แจงกฎหมายและ
ระเบียบที่เกี่ยวข้องกับญัตติการพิจารณาให้ความเห็นชอบการขอใช้พื้นที่ป่าไม้
ในเขตองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ในการดำเนินงานโครงการปรับปรุง
ทางหลวงหมายเลข 2341 ตอน ไพรพัฒนา - หนองบัวเรณ ท้องที่จังหวัดศรี
สะเกษ ของกรมทางหลวง โดยแขวงทางหลวงศรีสะเกษท่ี 1  ดังนี้ 

: พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484  

     มาตรา 54 ห้ามิให้ผ๔ใด ก่อสร้าง แผ้วถาง หรือเผาป่า หรือกระทำด้วย
ประการใด ๆ อันเป็นการทำลาย หรือเข้ายึดถือครอบครองป่าเพื่อตนเองหรือ
ผู้อื่น เว้นแต่จะกระทำภายในเขตที่ได้จำแนกไว้เป็นประเภทเกษตรกรรม และ
รัฐมนตรีได้ประกาศในราชกิจจานุเบกษาหรือโดยได้รับอนุญาตจากพนักงาน
เจ้าหน้าที่การขออนุญาตและการอนุญาต ให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์และเงื่อนไข
ที่กำหนดในกฎหมายทรวง 

: ระเบียบคณะกรรมการพิจารณาการใช้ประโยชน์ในเขตป่าสงวนแห่งชาติ 
ว่าด้วยหลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไข การขออนุญาตและการอนุญาตให้
เข้าทำประโยชน์ หรืออยู่อาศัยในเขตป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ.2568   

      ข้อ 4 ในระเบียบฉบับนี้ 

              “ผู้ยื่นคำขอ” หมายความว่า ส่วนราชการหรือหน่วยงานของรัฐ 
บุคคลธรรมดา หรือนิติบุคคลที่ขออนุญาตเข้าทำประโยชน์หรืออยู่อาศัยใน
เขตป่าสงวนแห่งชาติ  

              “สำนักท้องที่” หมายความว่า สำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้ 
หรือสำนักงานทรัพยากรทางทะเล 

               “หน่วยงานของรัฐ” หมายความว่า ส่วนราชการ รัฐวิสาหกิจที่
กฎหมายจัดตั ้ง หน่วยงานของรัฐสภา ศาลยุติธรรม ศาลปกครอง ศาล
รัฐธรรมนูญ องค์กรอิสระตามรัฐธรรมนูญ และองค์กรอัยการ องค์การ
มหาชน หน่วยงานอื่นของรัฐตามท่ีกำหนดหมายกำหนด 

                “ส่วนราชการ” หมายความว่า ราชการส่วนกลาง ราชการส่วน
ภูมิภาค และราชการส่วนท้องถิ ่น ตามกฎหมายว่าด้วยระเบียบบริหาร
ราชการแผ่นดิน 



26 
 

           ข้อ 6 การขออนุญาตให้เข้าทำประโยชน์หรืออยู่อาศัยภายในเขต
ป่าสงวนแห่งชาติ ต้องมีวัตถุประสงค์อย่างหนึ่งอย่างใด  ดังต่อไปนี้ 

               (13) เพื่อการส่งเสริมเศรษฐกิจชุมชน 
               (15) เพื่อการเข้าทำประโยชน์อื่น ที่มีวัตถุประสงค์
นอกเหนือจากที่ระเบียบนี้กำหนดที่เป็นไปเพ่ือการพัฒนาเศรษฐกิจ สังคม 
สิ่งแวดล้อม หรือความมั่นคง ให้อำนาจเป็นของคณะกรรมการ 

          ข้อ 11 คำขอของส่วนราชการหรือหน่วยงานของรัฐที่ได้รับการ
ผ ่อนผันตามมติคณะรัฐมนตร ี เม ื ่อว ันที ่  23 มิถ ุนายน 2563 มติ
คณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ 11 พฤษภาคม 2564 และมติคณะรัฐมนตรีเมื่อ
วันที่ 25 กุมภาพันธ์ 2568 ให้ผู้อำนวยการสำนักท้องที่พิจารณาภายใน
สามสิบวันนับแต่ว ันที ่ได้ร ับแจ้ง หากผู ้ย ื ่นคำขอไม่ดำเนินการภายใน
ระยะเวลาที่กำหนดดังกล่าว ให้นำความในข้อ 7 วรรคสี่ มาใช้บังคับโดย
อนุโลม 

        เมื่อได้รับเอกสารตามวรรคหนึ่งครบถ้วนแล้ว ให้ผู ้อำนวยการสำนัก
ท้องที ่สั ่งเจ้าหน้าที ่ตรวจสอบข้อมูลในแบบ 1 หรือหากมีความจำเป็นจะ
ตรวจสอบสภาพพื้นที่เพิ่มเติมก็ได้ แล้วรายงานผลตามแบบ 2 ท้ายระเบียบนี้ 
ให้ผู้อำนวยการสำนักท้องที่ภายในยี่สิบห้าวันนับแต่วันที่ ได้รับคำสั่ง เว้นแต่มี
เหตุจำเป็นไม่อาจตรวจสอบให้แล้วเสร็จภายในระยะเวลาดังกล่าว ให้ขยาย
ระยะเวลาได้อีกไม่เกินสิบห้านวัน พร้อมทั้งชี้แจงเหตุผลที่ไม่อาจดำเนินการให้
แล้วเสร็จตามกำหนดให้ผู้อำนวยการสำนักท้องที่ทราบ 
 

 : ข้อพิจารณา 

         ให้ที่ประชุมพิจารณาญัตติพิจารณาให้ความเห็นชอบการขอใช้พื้นที่ป่า
ไม้ในเขตองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ในการดำเนินการ โครงการ
ปรับปรุงทางหลวงหมายเลข 2341 ตอน ไพรพัฒนา - หนองบัวเรณ ท้องที่
จ ังหวัดศรีสะเกษ ของกรมทางหลวง โดยแขวงทางหลวงศรีสะเกษที ่ 1  
จึงเรียนที่ประชุมเพ่ือทราบครับ 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ขอขอบคุณท่านเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ที่ได้ชี้แจง
กฎหมายและระเบียบที่เก่ียวข้อง 
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: อันดับต่อไปกระผมขอเชิญท่านนนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ใน
ฐานผู้บริหารท้องถิ่น ได้แถลงและชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับพิจารณาญัตติ
พิจารณาให้ความเห็นชอบการขอใช้พ้ืนที่ป่าไม้ในเขตองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ ในการดำเนินการโครงการปรับปรุงทางหลวงหมายเลข 2341 ตอน 
ไพรพัฒนา - หนองบัวเรณ ท้องที่จังหวัดศรีสะเกษ ของกรมทางหลวง โดย
แขวงทางหลวงศรีสะเกษที่ 1 ต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  
เชิญครับ 

นายเจตน์จิตร  สัมพุทธานนท์ 
นายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
ปรือใหญ่ 

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ รองประธานสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร 
หัวหน้าสำนักปลัด รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายเจตน์จิตร  สัมพุทธานนท์ ตำแหน่ง 
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
: หลักการและเหตุผล 
: ตามที่ องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ได้ร่วมประชาคมหมู่บ้านร่วมกับ
ส่วนราชการในเขตองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ที่ดำเนินการเข้าทำ
ประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้และป่าสงวนแห่งชาติห้วยศาลาฝังขวา ซึ่งอยู่ในเขต
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เพื่อดำเนินการโครงการปรับปรุงทางหลวง
หมายเลข 2341 ตอน ไพรพัฒนา - หนองบัวเรณ ท้องที่จังหวัดศรีสะเกษ ของ
กรมทางหลวง โดยแขวงทางหลวงศรีสะเกษท่ี 1  ต่อสำนักจัดการทรัพยากรป่า
ไม้ที่ 7 (อุบลราชธานี) ซึ่งต้องนำมติเห็นชอบจากสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
ปรือใหญ่ เป็นเอกสารหลักฐานที่เกี่ยวข้องตาม  (7) หลักฐานที่แสดงผลการ
พิจารณาให้ความเห็นจากสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นที ่ป่านั ้นตั ้งอยู่  
: จึงนำเรียนเสนอญัตติให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้พิจารณาให้
ความเห็นชอบให้ดำเนินการเข้าทำประโยชน์ในพื ้นที ่ป่าไม้ ของโครงการ
ปรับปรุงทางหลวงหมายเลข 2341 ตอน ไพรพัฒนา - หนองบัวเรณ ท้องที่
จังหวัดศรีสะเกษ ของกรมทางหลวง โดยแขวงทางหลวงศรีสะเกษท่ี 1  ต่อสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เพื ่อประกอบเป็นเอกสารหลักฐานที่
เกี ่ยวข้องแนบคำขออนุญาตต่อไป จึงขอนำเรียนต่อที่ประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่เพื่อโปรดพิจารณาอนุมัติครับ 
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นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ขอขอบคุณท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ที่ได้แถลงหลักการ
และเหตุผลและชี้แจงความจำเป็นและรายละเอียดให้ทางสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ได้ทราบครับ 

: อันดับต่อไปกระผมขอเชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือ
ใหญ่ ได้อภิปรายเกี่ยวกับญัตติการพิจารณาให้ความเห็นชอบการขอใช้พื้นที่ป่า
ไม้ในเขตองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ในการดำเนินการ โครงการ
ปรับปรุงทางหลวงหมายเลข 2341 ตอน ไพรพัฒนา - หนองบัวเรณ ท้องที่
จ ังหวัดศรีสะเกษ ของกรมทางหลวง โดยแขวงทางหลวงศรีสะเกษที ่ 1   
ต่อสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้ที่ 7 อุบลราชธานี เชิญครับ 

: เมื่อไม่มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ใหญ่ ได้อภิปราย
เกี่ยวกับญัตติการพิจารณาให้ความเห็นชอบการขอใช้พ้ืนที่ป่าไม้ในเขตองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ในการดำเนินการโครงการปรับปรุงทางหลวง
หมายเลข 2341 ตอน ไพรพัฒนา - หนองบัวเรณ ท้องที่จังหวัดศรีสะเกษ ของ
กรมทางหลวง โดยแขวงทางหลวงศรีสะเกษท่ี 1  ต่อสำนักจัดการทรัพยากรป่า
ไม้ที่ 7 อุบลราชธานี แล้ว กระผมจะขอดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ
ต่อไปครับ 

 : กระผมจะขอมติที่ประชุมในการพิจารณาให้ความเห็นชอบการขอเข้าทำ
ประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ เขตป่าห้วยศาลาฝั่งขวา เพื่อดำเนินการของโครงการ
ปรับปรุงทางหลวงหมายเลข 2341 ตอน ไพรพัฒนา - หนองบัวเรณ ท้องที่
จ ังหวัดศรีสะเกษ ของกรมทางหลวง โดยแขวงทางหลวงศรีสะเกษที ่ 1  
ต่อสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้ที ่ 7 อุบลราชธานี โดยจะแบ่งออกเป็น 2 
ประเด็น ดังนี้ 
 

ประเด็นที่ 1 
 

: สมาชิกท่านใดมีมติเห็นชอบการขอเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ เขตป่าห้วย
ศาลาฝั่งขวา เพ่ือดำเนินการโครงการปรับปรุงทางหลวงหมายเลข 2341 ตอน 
ไพรพัฒนา - หนองบัวเรณ ท้องที่จังหวัดศรีสะเกษ ของกรมทางหลวง โดย
แขวงทางหลวงศร ีสะเกษที ่  1 ต ่อสำน ักจ ัดการทร ัพยากรป ่าไม ้ท ี ่  7 
อุบลราชธานี เชิญยกมือขึ้นครับ 
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ประเด็นที่ 2 
 

: สมาชิกท่านใดมีมติไม่เห็นชอบการขอเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ เขตป่า
ห้วยศาลาฝั่งขวา เพื่อดำเนินการโครงการปรับปรุงทางหลวงหมายเลข 2341 
ตอน ไพรพัฒนา - หนองบัวเรณ ท้องที่จังหวัดศรีสะเกษ ของกรมทางหลวง 
โดยแขวงทางหลวงศรีสะเกษที ่ 1 ต่อสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้ที ่ 7 
อุบลราชธานี เชิญยกมือขึ้นครับ 
 

มติที่ประชุม ที่ประชุมสภามีมติเป็นเอกฉันท์ 
: เห็นชอบ จำนวน 20 เสียง 
: ไม่เห็นชอบ จำนวน 0 เสียง 
 

 5.3 ญัตติการขอมติเห็นชอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายในเขตป่า
ตามมาตรา 4 (1) แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484 เพื่อ
ดำเนินการโครงการปรับปรุงทางหลวงหมายเลข 2157 ตอน ขุขันธ์ - แยก
โคกตาล – โคกตาล ท้องที่จังหวัดศรีสะเกษ ของกรมทางหลวง โดยแขวง
ทางหลวงศรีสะเกษท่ี 1 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

 

  

: ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 5 เรื่องที่เสนอใหม่เพื่อพิจารณา ข้อ 5.3 ญัตติ
พิจารณาให้ความเห็นชอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายในเขตป่าตาม
มาตรา 4 (1) แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484 เพื่อดำเนินการ
โครงการปรับปรุงทางหลวงหมายเลข 2157 ตอน ขุขันธ์ - แยกโคกตาล – 
โคกตาล ท้องที่จังหวัดศรีสะเกษ ของกรมทางหลวง โดยแขวงทางหลวงศรีสะ
เกษที่ 1 ในการดำเนินการเก่ียวกับกิจการเกี่ยวเนื่องเพ่ือการสาธารณประโยชน์
ด้านคมนาคมของหน่วยงานของรัฐ อันดับต่อไปขอเชิญท่านเลขานุการสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้ชี้แจงกฎหมายและระเบียบที่เก่ียวข้องกับ
ญัตตินี้ เชิญครับ 
 

นายสุพิน  สุดสังข์ 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ 

: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบร ิหารส ่วนตำบลปรือใหญ่ ท ่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  
คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายสุพิน สุดสังข์ ตำแหน่ง
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ขอชี ้แจงกฎหมายและ
ระเบียบที่เกี่ยวข้องกับญัตติการพิจารณาให้ความเห็นชอบการขอใช้พื้นที่ป่าไม้
ในเขตองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ในการดำเนินงานโครงการปรับปรุง
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ทางหลวงหมายเลข 2157 ตอน ขุขันธ์ - แยกโคกตาล – โคกตาล ท้องที่
จังหวัดศรีสะเกษ ของกรมทางหลวง โดยแขวงทางหลวงศรีสะเกษท่ี 1  ดังนี้ 

: พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484  

     มาตรา 54 ห้ามิให้ผ๔ใด ก่อสร้าง แผ้วถาง หรือเผาป่า หรือกระทำด้วย
ประการใด ๆ อันเป็นการทำลาย หรือเข้ายึดถือครอบครองป่าเพื่อตนเองหรือ
ผู้อื่น เว้นแต่จะกระทำภายในเขตที่ได้จำแนกไว้เป็นประเภทเกษตรกรรม และ
รัฐมนตรีได้ประกาศในราชกิจจานุเบกษาหรือโดยได้รับอนุญาตจากพนักงาน
เจ้าหน้าที่การขออนุญาตและการอนุญาต ให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์และเงื่อนไข
ที่กำหนดในกฎหมายทรวง 

: ระเบียบคณะกรรมการพิจารณาการใช้ประโยชน์ในเขตป่าสงวนแห่งชาติ 
ว่าด้วยหลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไข การขออนุญาตและการอนุญาตให้
เข้าทำประโยชน์ หรืออยู่อาศัยในเขตป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ.2568   

      ข้อ 4 ในระเบียบฉบับนี้ 

              “ผู้ยื่นคำขอ” หมายความว่า ส่วนราชการหรือหน่วยงานของรัฐ 
บุคคลธรรมดา หรือนิติบุคคลที่ขออนุญาตเข้าทำประโยชน์หรืออยู่อาศัยใน
เขตป่าสงวนแห่งชาติ  

              “สำนักท้องที่” หมายความว่า สำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้ 
หรือสำนักงานทรัพยากรทางทะเล 

               “หน่วยงานของรัฐ” หมายความว่า ส่วนราชการ รัฐวิสาหกิจที่
กฎหมายจัดตั ้ง หน่วยงานของรัฐสภา ศาลยุติธรรม ศาลปกครอง ศาล
รัฐธรรมนูญ องค์กรอิสระตามรัฐธรรมนูญ และองค์กรอัยการ องค์การ
มหาชน หน่วยงานอื่นของรัฐตามท่ีกำหนดหมายกำหนด 

                “ส่วนราชการ” หมายความว่า ราชการส่วนกลาง ราชการส่วน
ภูมิภาค และราชการส่วนท้องถิ ่น ตามกฎหมายว่าด้วยระเบียบบริหาร
ราชการแผ่นดิน 

           ข้อ 6 การขออนุญาตให้เข้าทำประโยชน์หรืออยู่อาศัยภายในเขต
ป่าสงวนแห่งชาติ ต้องมีวัตถุประสงค์อย่างหนึ่งอย่างใด  ดังต่อไปนี้ 

               (13) เพื่อการส่งเสริมเศรษฐกิจชุมชน 
               (15) เพื่อการเข้าทำประโยชน์อื่น ที่มีวัตถุประสงค์
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นอกเหนือจากที่ระเบียบนี้กำหนดที่เป็นไปเพ่ือการพัฒนาเศรษฐกิจ สังคม 
สิ่งแวดล้อม หรือความมั่นคง ให้อำนาจเป็นของคณะกรรมการ 

          ข้อ 11 คำขอของส่วนราชการหรือหน่วยงานของรัฐที่ได้รับการ
ผ ่อนผันตามมติคณะรัฐมนตร ี เม ื ่อว ันที ่  23 มิถ ุนายน 2563 มติ
คณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ 11 พฤษภาคม 2564 และมติคณะรัฐมนตรีเมื่อ
วันที่ 25 กุมภาพันธ์ 2568 ให้ผู้อำนวยการสำนักท้องที่พิจารณาภายใน
สามสิบวันนับแต่ว ันที ่ได้ร ับแจ้ง หากผู ้ย ื ่นคำขอไม่ดำเนินการภายใน
ระยะเวลาที่กำหนดดังกล่าว ให้นำความในข้อ 7 วรรคสี่ มาใช้บังคับโดย
อนุโลม 

        เมื่อได้รับเอกสารตามวรรคหนึ่งครบถ้วนแล้ว ให้ผู ้อำนวยการสำนัก
ท้องที ่สั ่งเจ้าหน้าที ่ตรวจสอบข้อมูลในแบบ 1 หรือหากมีความจำเป็นจะ
ตรวจสอบสภาพพื้นที่เพิ่มเติมก็ได้ แล้วรายงานผลตามแบบ 2 ท้ายระเบียบนี้ 
ให้ผู้อำนวยการสำนักท้องที่ภายในยี่สิบห้าวันนับแต่วันที่ ได้รับคำสั่ง เว้นแต่มี
เหตุจำเป็นไม่อาจตรวจสอบให้แล้วเสร็จภายในระยะเวลาดังกล่าว ให้ขยาย
ระยะเวลาได้อีกไม่เกินสิบห้านวัน พร้อมทั้งชี้แจงเหตุผลที่ไม่อาจดำเนินการให้
แล้วเสร็จตามกำหนดให้ผู้อำนวยการสำนักท้องที่ทราบ 
 

 : ข้อพิจารณา 

         ให้ที่ประชุมพิจารณาญัตติพิจารณาให้ความเห็นชอบการขอใช้พื้นที่ป่า
ไม้ในเขตองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ในการดำเนินการ โครงการ
ปรับปรุงทางหลวงหมายเลข 2157 ตอน ขุขันธ์ - แยกโคกตาล – โคกตาล 
ท้องที่จังหวัดศรีสะเกษ ของกรมทางหลวง โดยแขวงทางหลวงศรีสะเกษที่ 1  
จึงเรียนที่ประชุมเพ่ือทราบครับ 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ขอขอบคุณท่านเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ที่ได้ชี้แจง
กฎหมายและระเบียบที่เก่ียวข้อง 

: อันดับต่อไปกระผมขอเชิญท่านนนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ใน
ฐานผู้บริหารท้องถิ่น ได้แถลงและชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับพิจารณาญัตติ
พิจารณาให้ความเห็นชอบการขอใช้พ้ืนที่ป่าไม้ในเขตองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ ในการดำเนินการโครงการปรับปรุงทางหลวงหมายเลข 2157 ตอน 
ขุขันธ์ - แยกโคกตาล – โคกตาล ท้องที่จังหวัดศรีสะเกษ ของกรมทางหลวง 
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โดยแขวงทางหลวงศรีสะเกษที่ 1 ต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่  
เชิญครับ 

นายเจตน์จิตร  สัมพุทธานนท์ 
นายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
ปรือใหญ่ 

: เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ รองประธานสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร 
หัวหน้าสำนักปลัด รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายเจตน์จิตร  สัมพุทธานนท์ ตำแหน่ง 
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
: หลักการและเหตุผล 
: ตามที่ องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ได้ร่วมประชาคมหมู่บ้านร่วมกับ
ส่วนราชการในเขตองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ที่ดำเนินการเข้าทำ
ประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้และป่าสงวนแห่งชาติห้วยศาลาฝังขวา ซึ่งอยู่ในเขต
องค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เพื่อดำเนินการโครงการปรับปรุงทางหลวง
หมายเลข 2157 ตอน ขุขันธ์ - แยกโคกตาล – โคกตาล ท้องที่จังหวัดศรีสะ
เกษ ของกรมทางหลวง โดยแขวงทางหลวงศรีสะเกษที่ 1 ต่อสำนักจัดการ
ทรัพยากรป่าไม้ที่ 7 (อุบลราชธานี) ซึ่งต้องนำมติเห็นชอบจากสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เป็นเอกสารหลักฐานที่เกี่ยวข้องตาม  (7) หลักฐาน
ที่แสดงผลการพิจารณาให้ความเห็นจากสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ป่า
นั้นตั้งอยู ่

: จึงนำเรียนเสนอญัตติให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้พิจารณาให้
ความเห็นชอบให้ดำเนินการเข้าทำประโยชน์ในพื ้นที ่ป่าไม้ ของโครงการ
ปรับปรุงทางหลวงหมายเลข 2157 ตอน ขุขันธ์ - แยกโคกตาล – โคกตาล 
ท้องที่จังหวัดศรีสะเกษ ของกรมทางหลวง โดยแขวงทางหลวงศรีสะเกษที่ 1  
ต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ เพ่ือประกอบเป็นเอกสารหลักฐานที่
เกี ่ยวข้องแนบคำขออนุญาตต่อไป จึงขอนำเรียนต่อที่ประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่เพื่อโปรดพิจารณาอนุมัติครับ 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ขอขอบคุณท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ที่ได้แถลงหลักการ
และเหตุผลและชี้แจงความจำเป็นและรายละเอียดให้ทางสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปรือใหญ่ได้ทราบครับ 

: อันดับต่อไปกระผมขอเชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือ
ใหญ่ ได้อภิปรายเกี่ยวกับญัตติการพิจารณาให้ความเห็นชอบการขอใช้พื้นที่ป่า
ไม้ในเขตองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ในการดำเนินการโครงการ



33 
 

ปรับปรุงทางหลวงหมายเลข 2157 ตอน ขุขันธ์ - แยกโคกตาล – โคกตาล 
ท้องที่จังหวัดศรีสะเกษ ของกรมทางหลวง โดยแขวงทางหลวงศรีสะเกษที่ 1  
ต่อสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้ที่ 7 อุบลราชธานี เชิญครับ 

: เมื่อไม่มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ใหญ่ ได้อภิปราย
เกี่ยวกับญัตติการพิจารณาให้ความเห็นชอบการขอใช้พ้ืนที่ป่าไม้ในเขตองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ในการดำเนินการโครงการปรับปรุงทางหลวง
หมายเลข 2157 ตอน ขุขันธ์ - แยกโคกตาล – โคกตาล ท้องที่จังหวัดศรีสะ
เกษ ของกรมทางหลวง โดยแขวงทางหลวงศรีสะเกษที่ 1  ต่อสำนักจัดการ
ทรัพยากรป่าไม้ที่ 7 อุบลราชธานี แล้ว กระผมจะขอดำเนินการประชุมตาม
ระเบียบวาระต่อไปครับ 

 : กระผมจะขอมติที่ประชุมในการพิจารณาให้ความเห็นชอบการขอเข้าทำ
ประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ เขตป่าห้วยศาลาฝั่งขวา เพื่อดำเนินการของโครงการ
ปรับปรุงทางหลวงหมายเลข 2157 ตอน ขุขันธ์ - แยกโคกตาล – โคกตาล 
ท้องที่จังหวัดศรีสะเกษ ของกรมทางหลวง โดยแขวงทางหลวงศรีสะเกษที่ 1  
ต่อสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้ที ่ 7 อุบลราชธานี โดยจะแบ่งออกเป็น 2 
ประเด็น ดังนี้ 
 

ประเด็นที่ 1 
 

: สมาชิกท่านใดมีมติเห็นชอบการขอเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ เขตป่าห้วย
ศาลาฝั่งขวา เพ่ือดำเนินการโครงการปรับปรุงทางหลวงหมายเลข 2157 ตอน 
ขุขันธ์ - แยกโคกตาล – โคกตาล ท้องที่จังหวัดศรีสะเกษ ของกรมทางหลวง 
โดยแขวงทางหลวงศรีสะเกษที ่ 1 ต่อสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้ที ่ 7 
อุบลราชธานี เชิญยกมือขึ้นครับ 

ประเด็นที่ 2 
 

: สมาชิกท่านใดมีมติไม่เห็นชอบการขอเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ เขตป่า
ห้วยศาลาฝั่งขวา เพื่อดำเนินการโครงการปรับปรุงทางหลวงหมายเลข 2157 
ตอน ขุขันธ์ - แยกโคกตาล – โคกตาล ท้องที่จังหวัดศรีสะเกษ ของกรมทาง
หลวง โดยแขวงทางหลวงศรีสะเกษที่ 1 ต่อสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้ที่ 7 
อุบลราชธานี เชิญยกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม ที่ประชุมสภามีมติเป็นเอกฉันท์ 
: เห็นชอบ จำนวน 20 เสียง 
: ไม่เห็นชอบ จำนวน 0 เสียง 
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ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน ๆ  

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่  

: ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน ๆ เป็นวาระท่ีให้ทางสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในการพูดคุย ปรึกษา 
หาหรือปัญหาต่าง ๆ ที ่เกิดขึ ้นภายในตำบลปรือใหญ่ รวมทั้งการแจ้งข่าว
ประชาสัมพันธ์ต่าง ๆ ในพื้นที่ตำบลปรือใหญ่ให้กับทางสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ได้ทราบ ขอเชิญครับ 
: ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ได้อภิปรายในระเบียบ
วาระที่ 6 เรื่องอื่น ๆ เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
หมู่ที่ 4 ครับ 

นายสมจิตร์  ปรือปรัก 
สมาชิกสภา อบต.ปรือใหญ่ หมู่ที่ 4 

: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายสมจิตร์  ปรือปรัก ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 4 กระผมขอนำเสนอปัญหาของหมู่บ้านใน
โซน 4 หมู่บ้าน คือ หมู่ที่ 4, 7, 11 และหมู่ท่ี 12 จำนวน 2 ประเด็นครับ 
: ประเด็นแรก  ในเขตหมู่ที่ 4 บ้านมะขาม ตอนนี้กำลังลงงานในงบจ่ายเงิน
สะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ครั้งที่ 1 อยู่ครับตอนนี้ 
: เรื่องท่ีสอง กรณีมีการติดต่อการขออนุญาตเผาขยะในพ้ืนที่สาธารณประโยชน์
ศูนย์เลี ้ยงโคสาธารณประโยชน์ หมู่ที ่ 4 บ้านมะขาม กระผมอยากทราบว่า
เจ้าหน้าที่ท่านใดที่ติดต่อประสานงานไปยังผู้ใหญ่บ้าน ปริมาณขยะเท่าใด เป็น
ขยะชนิดใด เนื่องจากตอนนี้มีข่าวแพร่ในหมู่บ้าน ว่าทางองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่จะเข้าไปดำเนินการเผาขยะต่าง ๆ ภายในตำบลที ่พื ้นที่
สาธารณประโยชน์ที่หมู่ที่ 4 บ้านมะขามครับ 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: ขอบคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 4 ที่ได้
อภิปรายพูดคุยครับ 

: มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านใด
ต้องการพูดคุย ปรึกษา หาหรือปัญหาต่าง ๆ ที่เกิดขึ้นภายในตำบลปรือใหญ่ 
รวมทั้งการแจ้งข่าวประชาสัมพันธ์ต่าง ๆ ในพื้นที่ตำบลปรือใหญ่ให้กับทาง 
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้ทราบอีกหรือไม่ครับ 

: ขอเชิญท่านหัวหน้าสำนักปลัด รักษาราชการแทน ปลัดองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ ครับ 

 



35 
 

จ่าเอกธนวัฒน์  บุญอุ่น 

หัวหน้าสำนักปลัด รักษาราชการแทน 

ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล 
ปรือใหญ่ 

: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม จ่าเอกธนวัฒน์  บุญอุ่น ตำแหน่ง หัวหน้าสำนักปลัด  
รักษาราชการแทน ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ กระผมขออภิปราย
ในวาระที่ 6 เรื่องอื่น ๆ นี้ โดยเรื่องแรก กระผมเป็นผู้ติดต่อประสานงานไปยัง
ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 4 บ้านมะขามเองครับ เพ่ือขอใช้พื้นที่เตาเผาขยะเดิม ในพ้ืนที่
สาธารณประโยชน์ เพื่อเผาขยะภายในสำนักงาน สัปดาห์ละ 2 ครั้ง ครั้งละ
ประมาณ 20 กิโลกรัม ซึ่งเป็นขยะภายในสำนักงาน ไม่รวมกับขยะภายนอก
ของหมู่บ้าน เนื่องจากพื้นที่ของสำนักงานในปัจจุบันติดกับชุมชนทั้งหมด หาก
เผาขยะที่สำนักงานอาจกระผมชุมชน โดยรอบครับ ตอนนี้ก็นำขยะไปเผาที่
สนามกีฬาหนองแวงครับ เพ่ือไม่ให้กระทบกับชุมชน  

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: ขอบคุณท่านหัวหน้าสำนักปลัด รักษาราชการแทน ปลัดองค์การบริหารส่วน
ตำบลปรือใหญ่ ที่ได้อภิปรายพูดคุยครับ 

: มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านใด
ต้องการพูดคุย ปรึกษา หาหรือปัญหาต่าง ๆ ที่เกิดขึ้นภายในตำบลปรือใหญ่ 
รวมทั้งการแจ้งข่าวประชาสัมพันธ์ต่าง ๆ ในพื้นที่ตำบลปรือใหญ่ให้กับทาง 
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้ทราบอีกหรือไม่ครับ 

: ขอเชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 10 ครับ 
นายสวอน  ลานตวน 

สมาชิกสภา อบต.ปรือใหญ่ หมู่ที่ 10 
: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายสวอน  ลานตวน ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 10 กระผมขออภิปรายในวาระที่ 6 เรื่อง  
อ่ืน ๆ นี้ ดังนี้ 
: เกี่ยวกับการเผาขยะที่สนามหนองแวง อยากให้มีการปะชาคมชาวบ้านบริเวณ
รอบหนองแวง ทั้ง 4 หมู่บ้าน คือ หมู่ที่ 1 บ้านปรือใหญ่, หมู่ที่ 3 บ้านตาเบ๊าะ, 
หมู่ที ่ 10 บ้านเกษนาค้อ และหมู่ที ่ 17 บ้านทุ่งชัยก่อนครับ ว่าผู้นำ และ
ชาวบ้านคิดเห็นอย่างไร เพราะเป็นพ้ืนที่ใกล้กับชุมชน และแหล่งน้ำที่นำมาผลิต
น้ำประปาหมู่บ้านครับ 
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นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: ขอบคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 10 ที่ได้
อภิปรายพูดคุยครับ 

: มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านใด
ต้องการพูดคุย ปรึกษา หารือให้กับทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่
ได้ทราบอีกหรือไม่ครับ 

: ขอเชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 15 ครับ 

นางฝานุรัตน์  สร้อยคำ 

สมาชิกสภา อบต.ปรือใหญ่ หมู่ที่ 15 
: เร ียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน ดิฉัน นางฝานุรัตน์ สร้อยคำ ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 15 ดิฉันขออภิปรายในวาระที่ 6 เรื่องอื่น ๆ 
นี้ โดยเรื่องเดิม คือ เรื่องการกำจัดขยะ เราเสียงบประมาณไปในการดูงานมา
เยอะมากแล้ว ถ้าไม่สามารถนำองค์ความรู้ในการจัดการขยะมาใช้ในตำบลปรือ
ใหญ่ของเราได้ ก็ไม่ควรตั้งงบประมาณไปศึกษาดูงานเกี่ยวกับขยะอีกคะ เพราะ
ดิฉันรู้สึกเสียดายงบประมาณ แทนที่จะได้ไปพัฒนา หรือแก้ไขปัญหาด้านอ่ืน
ให้กับพ่ีน้องประชาชนคะ 

นายจำจิตร  ปรือปรัก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปรือใหญ่ 

: ขอบคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หมู่ที่ 15 ที่ได้
อภิปรายพูดคุยครับ มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ หรือ
ผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดต้องการพูดคุย ปรึกษา หาหรือปัญหาต่าง ๆ ที่เกิดขึ้น
ภายในตำบลปรือใหญ่ ให้กับทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ได้
ทราบอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่
ท่านอ่ืนจะอภิปรายแล้ว 

 : บัดนี้ถึงเวลาอันสมควรแล้ว กระผมขอเลิกประชุมครับ 

ปิดประชุมสภา เวลา 16.50 น. 

 

 

                (ลงชื่อ).................................. ......... ..........................ผู้จดบันทึกการประชุม 

(นายสุพิน สุดสังข์) 
   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 
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บันทึกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

   คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ทำหน้าที่ตรวจรายงาน
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที ่ 3 ครั ้งที ่ 5 ประจำปี พ.ศ.2568  
เมื่อวันที่ 25 สิงหาคม พ.ศ.2568 

   ได้ตรวจรายงานแล้วเห็นว่าถูกต้อง  จึงได้ลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน 

 

                (ลงชื่อ)......................... ............................................ประธานกรรมการ 

(นายอภิสิทธิ์  ปรืองปรัง) 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 

 

           (ลงชื่อ).....................................................................กรรมการ 

(นายพสิษฐ์  วงษ์ขันธ์) 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 

 

                            (ลงชือ่)....................................................................กรรมการและเลขานุการ 

 (นางวิไล  ดอกพอง) 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 

 

  สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ ได้มีมติรับรองรายงานการประชุมนี้แล้ว  ในคราวประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที ่ 3 ครั ้งที ่ 8 ประจำปี พ.ศ.2568 เมื ่อวันที่  
30 สิงหาคม พ.ศ.2568 แล้ว 

 

                      (ลงชื่อ).....................................................................ผู้ รับรองรายงานการประชุม 

(นายจำจิตร  ปรือปรัก)  
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปรือใหญ่ 


